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Сьогодні для організації спільного залізничного сполучення між Україною та країнами Західної
Європи, що мають різний стандарт колії, найбільш ефективним рішенням є використання розсувних
колісних пар – системи, яка дозволяє рухомому складу автоматично адаптуватися до іншої ширини колії
на спеціальних колійних пристроях. У разі практичного застосування такого рухомого складу на українсь-
ких (ширина колії 1520 мм) та європейських (ширина колії 1435 мм) залізницях важливою задачею є за-
безпечення необхідної сумісності пари «колесо–рейка» з урахуванням відмінності профілів головок рейок
Р65 (Україна) і UIC (Європа) та їх нахилу 1/20 і 1/40 відповідно. Для вирішення цієї проблеми в Інституті
технічної механіки Національної академії наук України і Державного космічного агентства України (ІТМ
НАНУ і ДКАУ) розроблено новий профіль поверхні кочення колеса ІТМ-73ЕС. Використання коліс з цим
профілем у вантажних вагонах з перспективними візками моделі 18-7020 за прогнозними даними дозво-
лить забезпечити високі динамічні якості екіпажа і прийнятні показники його взаємодії з колією на
українських і європейських залізницях.

Мета даної роботи полягала в оцінці ефективності використання профілю коліс ІТМ-73ЕС в вантаж-
них вагонах з іншими вітчизняними візками в умовах експлуатації на українських і європейських заліз-
ницях. За результатами розрахунків виконано оцінку стійкості ходу вантажних вагонів в порожньому і
завантаженому станах при русі з підвищеними швидкостями до 140 км/год по прямолінійних ділянках
колій, а також показників їх взаємодії з коліями при русі в кругових кривих радіуса 300 м зі швидкістю
60 км/год з урахуванням різного ступеня бічного зносу рейок.

Показано, що при застосуванні в вантажних вагонах з перспективними українськими візками моде-
лей 18-7020 і 18-9817 залізничних коліс із новим зносостійким профілем обода ІТМ-73EС, а також з
профілем ІТМ-73, який є одним із елементів технології комплексної модернізації візків моделі 18-100, в
умовах спільної експлуатації на українських і європейських залізницях будуть забезпечені стійкість руху
вагонів при експлуатаційних швидкостях до 120 км/год на прямолінійних ділянках, а також покращені
показники їх взаємодії з коліями в криволінійних ділянках.
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